
            COMUNE DI MONTECRESTESE

Provincia del Verbano Cusio Ossola

DELIBERAZIONE N. 118
DEL  30.11.2015

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: ORGANIZZAZIONE CORSO DI INGLESE ALUNNI SCUOLE DELL’ INFANZIA
E  PRIMARIA DI MONTECRESTESE.-

L’anno DUEMILAQUINDICI addì  TRENTA del mese di  NOVEMBRE  alle ore  19,05,
nella  solita sala delle adunanze,  regolarmente  convocata,  si  è riunita la Giunta Comunale nelle
persone dei Signori:

Presente Assente
1) DOTT.SSA MIGUIDI SILVIA SINDACO-PRESIDENTE X

2) PUNCHIA LUIGI ASSESSORE X

3) PAPA GIANNI ASSESSORE X

TOTALE
3

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott. Ugo Renato Palmieri il quale provvede alla
redazione del presente verbale.

Il Sindaco, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

 



Premesso che è intenzione dell’Amministrazione comunale organizzare un corso di lingua 
inglese per i bambini frequentanti la scuola dell’infanzia e la scuola primaria di Montecrestese.-

Visto il progetto presentato dal Bristish Institutes, Ente culturale per la diffusione della 
lingua inglese, con sede in Verbania Intra, che propone un Workshops di Storytelling che 
coinvolgono gli alunni sia linguisticamente che emotivamente, con corsi tenuti da madre lingua 
inglese  e con una programmazione che rispetta le indicazioni dal Ministero della pubblica 
istruzione per la scuola primaria e dell’infanzia.-

Visto che dal progetto presentato, gli obiettivi da raggiungere, risultano essere i seguenti:
per la scuola primaria 

 creare motivazione, energia ed entusiasmo per la lingua
 aumentare l’autostima e la sicurezza nell’uso della lingua
 incoraggiare l’apprendimento attraverso differenti canali, drammatizzazione e role plays, 

arts & craft, chants, giochi di T.P.R. ecc, nel rispetto delle intelligenze multiple
 aumentare il lessico con corretta pronuncia ed intonazione

per la scuola dell’infanzia: 
 creare motivazione, energia ed entusiasmo per la lingua
 aumentare l’autostima e la sicurezza nell’uso della lingua
 lavorare serenamente in gruppo
 partecipare in modo attento alle attività proposte
 Listening and speaking, ascoltare e saper riprodurre suoni, vocaboli e piccole frasi con 

corretta pronuncia ed intonazione
 Comprenhension, comprendere il significato di vocaboli, brevi espressioni e piccole storie

Visto il preventivo pervenuto in data 24.11.2015 che prevede il costo di € 44,00 a lezione ed
€ 9,00 per ogni trasferta dell’insegnante, e visto che i laboratori saranno presentati in blocchi di 
intervento diversificati per le classi interessate, la spesa complessiva può essere quantificata in € 
3.726,00 per quanto riguarda la scuola primaria.-

Visto il preventivo pervenuto il 24.11.2015 che prevede il costo di € 44,00 a lezione  ed € 
1,00 per ogni trasferta dell’insegnante, e visto i laboratori saranno presentati in blocchi di  n. 9 
lezioni, la spesa complessiva può essere quantificata in € 414,00, per quanto riguarda la scuola 
dell’infanzia.-

Dato atto che il British Institutes di Verbania Intra è un ente idoneo ad effettuare il servizio 
richiesto e ritenuto quindi opportuno affidare allo stesso la realizzazione di un corso di inglese 
presso la scuola dell’infanzia e la  scuola primaria di Montecrestese, alla luce del progetto 
predisposto che risponde pienamente alla volontà dell’Amministrazione comunale.-

Vista la nota del “Gruppo Folk-I Takar” di Montecrestese pervenuta in data 27.11.2015, che 
si è dichiarato disponibile a contribuire con un importo di € 940,00 alla copertura di parte del costo 
per il corso di inglese destinato agli alunni della scuola primaria di Montecrestese, mentre il costo 
rimanente di € 2.786,00  sarà posto da carico del bilancio comunale.- 

Vista la deliberazione C.C. n. 32 del 30.11.2015.-

 Dato atto che sono stati acquisiti sul presente atto pareri favorevoli di regolarità tecnica e
contabile reso dai rispettivi responsabili  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000.-



          All’unanimità dei voti espressi per alzata di mano

LA GIUNTA COMUNALE DELIBERA

     1) Di affidare, per i motivi di cui in premessa, la realizzazione di un corso di inglese destina-
to agli alunni della scuola primaria di Montecrestese, in attuazione del progetto presentato dal Briti-
sh Institutes, Ente culturale per la diffusione della lingua inglese, con sede in Verbania Intra, Piazza
Castello n. 27, al costo complessivo di € 3.726,00.-

2) Di dare atto che il progetto di propone i seguenti obiettivi:

 creare motivazione, energia ed entusiasmo per la lingua
 aumentare l’autostima e la sicurezza nell’uso della lingua
 incoraggiare l’apprendimento attraverso differenti canali, drammatizzazione e role plays, 

arts & craft, chants, giochi di T.P.R. ecc, nel rispetto delle intelligenze multiple
 aumentare il lessico con corretta pronuncia ed intonazione.-

3) Di dare atto che il  “Gruppo Folk-I Takar” di Montecrestese si è dichiarato disponibile a 
compartecipare al costo del corso di inglese con una somma di € 940,00,  mentre il costo rimanente 
di € 2.786,00  sarà posto da carico del bilancio comunale.- 

     4) Di affidare, per i motivi di cui in premessa, la realizzazione di un corso di inglese destina-
to agli alunni della scuola dell’infnzia di Montecrestese, in attuazione del progetto presentato dal
British Institutes, Ente culturale per la diffusione della lingua inglese, con sede in Verbania Intra,
Piazza Castello n. 27, al costo complessivo di € 414,00.-

5) Di dare atto che il progetto di propone i seguenti obiettivi:
 

 creare motivazione, energia ed entusiasmo per la lingua
 aumentare l’autostima e la sicurezza nell’uso della lingua
 lavorare serenamente in gruppo
 partecipare in modo attento alle attività proposte
 Listening and speaking, ascoltare e saper riprodurre suoni, vocaboli e piccole frasi con 

corretta pronuncia ed intonazione
 Comprenhension, comprendere il significato di vocaboli, brevi espressioni e piccole storie

     6) Di demandare al responsabile del servizio l’adozione di tutti gli atti conseguenti,  dando 
atto che la spesa complessiva di € 3.200,00, posta a carico del bilancio comunale  è disponibile ai 
seguenti capitoli:
cap. 694     € 2.768,00 corso per scuola primaria
cap. 647    €    414,00 corso per scuola dell’infanzia

7) Di dichiarare la presente deliberazione con votazione separata resa all’unanimità dei voti 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 del D.Lgs. n.267/2000.



Letto, approvato e sottoscritto, 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
f.to DOTT.SSA SILVIA MIGUIDI f.to DOTT.UGO RENATO PALMIERI

……………………… ………….……………………….….

VISTO: Si esprime parere favorevole,  per quanto di competenza, sotto il profilo della regolarità
tecnica, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.Lgs 267/2000.-
                                                                         IL RESPONSABILE DEL  SERVIZIO

                                                                          f.to          PEREGO MARGHERITA

……………………………………...

VISTO: Si esprime parere favorevole,  per quanto di competenza, sotto il profilo della regolarità
contabile, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.Lgs. 267/2000.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO
f.to  OLIVA MARINA

…………………………………………………………..

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
Il  sottoscritto  Segretario  Comunale  certifica  che  la  presente  deliberazione  è  stata  posta  in
pubblicazione all’Albo Pretorio il giorno     04/12/2015                      e vi rimarrà per quindici giorni
consecutivi.

Dalla Sede Municipale, lì 04/12/2015 
IL SEGRETARIO COMUNALE

f.to DOTT.UGO RENATO PALMIERI

………………………….…………...

Per copia conforme all’originale, per uso amministrativo.

Dalla Sede Municipale, lì 
L’INCARICATA DAL SINDACO

.…………………….……………..

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’
Il sottoscritto dichiara che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo
pretorio ed è divenuta esecutiva in data  …………………. essendo trascorsi 10 giorni dalla data di
inizio della pubblicazione.
Dalla Sede  Municipale, lì ……………………

IL SEGRETARIO COMUNALE

…………………….…………..……


